
Niedersächsisches Landesjugendamt            Hannover, den 06.12.2016 
- Niedersächsische Kinderkommission - 
 
 

 

Ergebnisprotokoll        -öffentliche Sitzung - 

der Konstituierenden Sitzung der Nds. Kinderkommission  

in der 17. Legislaturperiode 

 

Datum:  

 

06.12.2016 

 

Beginn:  16:00 Uhr  

 

Ende:  18:50 Uhr  

 

Sitzungsort:  Niedersächsisches Ministerium für Soziales, Gesundheit 
und Gleichstellung 

Hannah-Arendt-Platz 2, 30159 Hannover 

Sitzungsraum 1. Etage 

 

Teilnehmer/-innen:  

 

siehe Anwesenheitsliste  

 

Sitzungsleitung:  Herr Prof. Dr. Stange 

 

Geschäftsführung:  Frau Bludau 

 

Anlagen zum Protokoll:  • Anwesenheitsliste  

• Verabschiedete Geschäftsordnung der Nds. 

Kinderkommission 
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Tagesordnung  

 

Öffentliche Sitzung 
 
 
 
Tagesordnung für die konstituierende Sitzung der Kinderkommission am 06.12.2016 

 

1. Begrüßung durch Frau Ministerin Rundt 

 

2. Übernahme der Sitzungsleitung durch das älteste Mitglied der Kinderkommission 

 

3. Kurze eigene Vorstellung der Mitglieder der Kinderkommission 

 

4. Geschäftsordnung der Kinderkommission  

(Entwurf ist beigefügt) 

 

5. Wahl der / des Vorsitzenden und der / des stellvertretenden Vorsitzenden  

 

6. Organisatorisches  

- Festlegung der Sitzungstermine 1. Halbjahr 2017 

- Arbeitsthema 
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TOP 1 – Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

Frau Sozialministerin Rundt begrüßt die Mitglieder der Niedersächsischen 

Kinderkommission, die Verwaltung des Landesjugendamtes, sowie die Vertreterinnen und 

Vertreter des Ministeriums für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung zur konstituierenden 

Sitzung der Niedersächsischen Kinderkommission. Frau Rundt verkündet, dass die 

Kinderkommission mit einem jährlichen Budget von 20.000 Euro erstmals ab 2017 

ausgestattet ist. 

 

 

Top 2 – Übernahme der Sitzungsleitung durch das älteste Mitglied der 

Kinderkommission 

Frau Sozialministerin Rundt übergibt die Sitzungsleitung an das älteste Mitglied der 

Kinderkommission Herrn Professor Dr. Waldemar Stange. Dieser begrüßt alle Anwesenden 

ebenfalls. 

 

 

Top 3 – Kurze eigene Vorstellung der Mitglieder der Kinderkommission 

Die Mitglieder der Kinderkommission, die zuständigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des 

Sozialministeriums, des Landesjugendamtes sowie die geschäftsführende Stelle der Nds. 

Kinderkommission stellen sich kurz persönlich vor. 

 

 

TOP 4 – Geschäftsordnung der Kinderkommission 

Die beigefügte Geschäftsordnung der Niedersächsischen Kinderkommission ist unter § 2(1) 

in „….in der Regel 4 im Jahr…“ ergänzt worden. 

 

Beschluss: Die Geschäftsordnung der Nds. Kinderkommission wird mit der 

aufgeführten Ergänzung unter §2(1) einstimmig genehmigt. 

Ergebnis: einstimmig 

 

Die Protokolle der Sitzungen werden auf der Homepage veröffentlicht.  

Stimmberechtigt sind alle berufenen Mitglieder der Kinderkommission, nicht aber deren 

Stellvertreter/innen.  
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TOP 5 – Wahl der / des Vorsitzenden und der / des stellvertretenden Vorsitzenden 

Aus der Mitte der Kommission wird Herr Prof. Dr. Waldemar Stange als Vorsitzender 

vorgeschlagen. 

Die Wahl erfolgt geheim gem. § 5 Art. 3 der GO.  

 

Beschluss: Herr Prof. Dr. Waldemar Stange wird als Vorsitzender der 

Kinderkommission gewählt. 

Ergebnis: einstimmig  

 

Prof. Dr. Waldemar Stange wird zum Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Für die Position der Stellvertretung werden Frau Prof. Gunda Voigts sowie Herr Schmidt 

vorgeschlagen. Herr Schmidt steht nicht zur Verfügung. 

Die Wahl erfolgt geheim gem. § 5 Art.3 der GO. 

 

Beschluss: Frau Prof. Dr. Gunda Voigts wird als stellvertretende Vorsitzende der 

Kinderkommission gewählt. 

Ergebnis:  9 Ja-Stimmen 

1 Enthaltung 

 

Frau Prof. Gunda Voigts wird zur stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl 

an. 

 

 

TOP 6 – Organisatorisches 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass es angesichts der auf ein Jahr begrenzten Amtszeit 

dieser Kinderkommission eine Beschränkung und Konzentration der Themen erforderlich sei. 

Aus der Mitte der Kommission werden erste Themenvorschläge gemacht. Diese sind: 

Beteiligung von Kindern und Jugendlichen auf kommunaler Ebene, Teilhabemöglichkeiten von 

Kindern und Jugendlichen mit Behinderungen, Jugendcheck, Kinderrechte.  Zur Organisation 

des Verfahrens schlägt der Vorsitzende vor, der Geschäftsführung zu bearbeitende 

Themenvorschläge für das kommende Kalenderjahr zu senden. Das Anschreiben der 

Mitglieder erfolgt durch die Geschäftsführung. 

 

Bei der Festlegung der Sitzungstermine wird von den Mitgliedern des Landtages angeregt, die 

Termine im Anschluss an die Sozialausschusssitzungen des Landtages zu legen, weil an 

diesen Tagen die Landtagsabgeordneten, die auch Mitglieder der Kinderkommission sind, in 

Hannover sind und daher dann auch sinnvollerweise die Kommission tagen sollte. 
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Als Termin für die nächste Sitzung wird der 09.02.2017 ab 14.00 Uhr (im Anschluss an die 

vormittägliche Sitzung des Sozialausschusses des Landtages) festgelegt. 

 

Herr Stange beendet die Sitzung und bedankt sich bei den Mitgliedern der Kommission sowie 

den Vertreterinnen und Vertretern des Sozialministeriums und des Landesjugendamtes für die 

Zusammenarbeit.  

 

 

 

 

gez. Stange                             gez. Bludau 
Vorsitzender             Geschäftsführerin 
Nds. Kinderkommission                  Nds. Kinderkommission 
            


